

修建“民心路”，栽下“摇钱树”，打造好家园——

# 魏沟村来了一支扶贫突击队

7月26日，汝州市焦村镇魏沟村贫困户李银川在装修新房子。自6月底拿到钥匙，他就忙个不停，铺地板、砌灶台、给窗户装防护网……

“我家人口多，分了两套房，一套100平方米，一套75平方米。”李银川家的新房在汝州市科教园区安置点，是易地扶贫搬迁安置房。说起新房，李银川满脸笑容，“早装修好，可以早搬过来住”。

“贫困户分到新房，我们也跟着开心。”汝州市物价管理办公室驻魏沟村扶贫工作队长李来伟说，魏沟村是易地扶贫搬迁村，此次和李银川一起分到新房的贫困户有47户，之前有3户贫困户异地扶贫搬迁到了汝南产业集聚区，另一个安置点的房子交工后，剩余的贫困户就可以分到房子了。

魏沟村是深度贫困村，全村233户905人，贫困户70户289人。2015年底，汝州市物价办扶贫工作队到魏沟村驻村，用实际行动改变着村容村貌、群众的生活及精神面貌。

## 修建“民心路”

魏沟村坐落于群山环抱的谷底，抬头四望，蓝天白云就在山头间飘荡，村民最迫切的愿望就是能有条通往山外的路。

李来伟对工作刚进村时的情况记忆犹新：村民不相信工作队是来扶贫的，以为我们是来镀金的，做做样子罢了，说又来说又来。李来伟说，工作队进村时，为化解这种场面，魏沟村党支部书记孙松振告诉工作队队员，当年八路军打禹西战役时在村里驻扎过，为群众挑水扫地，靠真心为百姓办事赢得了拥护。如果工作队是来为群众办好事的，群众也一定会拥护。一席话让队员们心里热乎乎的。

工作队经过走访调查后，向汝州市物价办领导汇报修建三条群众最关心的道路，解决群众出行难题。

2017年11月，工作队决定先为郭岭自

然村修一条长3.8公里、宽6米的路基。当年11月，工程开工，工作队协调各方力量，组织200多人施工。自此，村民开始慢慢向工作队靠拢。

2018年元旦前夕，工作队决定将长达2.5公里的人村公路由原来的3.5米扩为7米，这再次让魏沟村村民振奋不已。在凛冽的寒风中，驻村工作队队员奔走在工地上，帮助施工队出主意。经过一个多月的施工，人村道路完工，村民出行难问题得到初步解决。

2018年夏天，村民们反映说魏沟通往郑县的1.2公里道路太窄。驻村工作队调查后得知，许多村民在郑县有亲戚，经常来往，道路最窄的地方过辆三轮车都困难。工作队经过努力，筹资8万元，加宽了道路。

村委员会主任孙万许感慨地说：“通过修路，大家看到了工作队的真心实意，打心眼儿里支持他们。”

## 栽下“摇钱树”

7月26日，记者走进贫困户孙占标家时，他正在忙着将一桶桶蜂蜜装上三轮车，运往山外出售。

提起驻村工作队，孙占标连声说：“多亏了工作队，让我找到了致富门路。”原来，孙占标妻子和一个女儿患有精神病，丧失了劳动能力，家里非常贫困。汝州市物价办在村里办了脱贫攻坚培训班，邀请专家来讲政策、讲技术。工作队鼓励孙占标养蜂。因为没有养过蜂，孙占标没有信心，工作队就带着他到养蜂专业户家参观学习。经过学习，孙占标鼓起勇气养了3箱。一个多月后，他就找工作队说，准备扩大养殖规模。现在，孙占标养了18箱蜂。去年，专家又到村里培训养蜂技术，孙占标报名学习后，承包了焦村镇蚕桑养殖基地20多亩地种桑。现在，孙占标忙完养蜂忙种桑，成了村里的大忙人。

74岁的老汉孙传成提起工作队，眼泪

直掉：“工作队帮了我们家的大忙。”十多年前，孙传成出车祸丧失了劳动能力；儿子是残疾人，一只眼睛几近失明；老伴儿得了脑梗，卧病在床，一家七口人，生活困难。工作队得知情况后，主动到家里帮助他和他老伴儿办了慢性病手续，解决了看病难题；帮他儿子在一家建筑工地找到工作，并让他儿媳在工地上做饭，一年收入3万多元，目前他家已脱贫。孙传成家的帮扶成绩单上显示，今年上半年他家人均收入7000多元。根据易地扶贫搬迁政策，他家在汝州市科教园区安置点分到两套房，如今已领到新房钥匙。孙传成说，做梦也想不到自己在有生之年能住上楼房。

3年多来，驻村工作队为70户贫困户发展蟠桃100多亩，实现稳定增收；魏沟村0.5MW光伏电站建成并网发电，预计年收益40余万元；协调成立汝州市焦村镇魏沟村股份经济合作社，争取到财政资金100万元用于村集体经济发展；利用深度贫困村专项扶贫资金45万元，在焦村镇蚕桑产业园段村境内发展蚕桑种植100亩，承包给种植专业户（贫困户优先）发展蚕桑产业。

## 打造好家园

孙松振动情地讲起了驻村工作队队的故事。2017年9月底，魏沟村接到通知，离递交河南省第五次省级传统村落申报材料的日子只剩两周时间，中间还有十一国庆假期。孙松振把这个消息告诉了李来伟。工作队认为这是魏沟村发展的大事，就把情况汇报给了物价办领导，请求支援。物价办迅速组织一支临时队伍，“扶贫突击

队”微信群也正式成立。他们放弃假期，赶往魏沟村和村“两委”一同开展申报工作，最终如期上交了申报材料。目前，魏沟村已顺利通过河南省第五次省级传统村落申报，现在正在进行国家级申报工作。

李来伟介绍，魏沟村有1700多年的历史，现存有200年到500年的古树178棵，500年到1000年的古树26棵。石头窑洞、石头房子组成的院落落在村里到处可见，建于战乱年代的古堡和寨墙也保存完整，具有独特的旅游观光价值。为提升魏沟村的旅游品位，工作队多方协调，投资120万元铺设污水处理集中管网3206米，安装水冲式厕所121套，墙漆净化处理3100平方米，并申请扶贫资金37.8万元，为村里安装65盏太阳能路灯，村里开发公益岗位成立了清洁队，每天都按时清扫垃圾，极大改善了村居环境。

65岁的段天光老汉是魏沟村贫困户“六改一增”工程中的一户。他因病住院，把家里30多只山羊也卖了。住院20多天回到家，他惊喜地发现自己家已完成了改造，院落干净整洁。村干部告诉他，是工作队利用休息时间帮助他家改造的。

面貌在悄悄地改变，魏沟村也先后荣获“汝州市人居环境整治一星级示范村”“汝州市二星级文明村”等荣誉称号。栽下梧桐树，招来金凤凰。今年7月，中央广播电视总台《廉政中国》栏目、中国美协、河南省美协等单位的国内知名画家、摄影师组成采风写生团走进魏沟村采风写生……

（本报记者 魏森元 通讯员 李伟恒）

# 打赢脱贫攻坚翻身仗

强化督促落实 重返第一方阵

## 鲁山县光伏发电上半年结算532万元

受益贫困户达2308户，数量位居全省第一

本报讯（记者常洪涛 通讯员王永安）7月26日，在设于国网鲁山县供电公司营销部的光伏扶贫用户监测中心，工作人员通过电脑专用系统监测着各扶贫光伏电站的电表数值。“除一般居民和光伏企业安装的商用光伏电站外，我们上半年共为扶贫光伏电站结算532万元，受益贫困户达2308户，数量位居全省第一。”该中心负责人刘冰介绍。

在鲁山县上半年结算的光伏发电上网电费中，67个村级光伏电站上网发电4470000千瓦时，结算电费179万元；2308户贫困户的光伏电站上网发电6000000千瓦时，结算电费353万元。为一管

理扶贫光伏发电结算事宜，该县供电部门于去年6月开始设置光伏扶贫用户监测中心。在刚过去的一周时间里，该中心工作人员为光伏扶贫用户集中结算了上网发电电费。这些资金将被打到鲁山县扶贫助农联合会的账户上，由县扶贫主管部门扣除应还的贷款后，再统一打到贫困户、贫困户的账户上。

该县张官营镇后城村贫困户温振和家的光伏电站今年上半年上网发电2730千瓦时，结算电费2320.5元。“只要天上有太阳，咱这账户上就有收益，光伏扶贫实实在在让俺享受到实惠。”温振和提及这项“造血式”扶贫政策表示很满意。



7月26日，湛河区人民检察院驻该村扶贫工作队邀请市第二人民医院10余名医护人员到鲁山县鲁河乡石佛寺村开展健康扶贫义诊活动，向村民宣传常见病、多发病的防治知识，并为建档立卡贫困户送上家庭常备药品。 本报记者 牛智广 摄

# 平顶山首届最美退役军人候选人公示

平顶山首届最美退役军人宣传推介活动由市委宣传部、市退役军人事务局、平顶山军分区政治工作处主办，平顶山广播电视台、平顶山日报社协办。活动旨在推出一批积极响应党的号召、在经济社会发展各个领域取得明显成就、作出突出贡献的优秀退役军人典型，充分展示退役军人永葆本色、奋发图强的优秀品质和良好精神风貌，在全社会大力营造关心国防、尊崇尊崇退役军人的浓厚氛围，动

员广大退役军人倍加珍惜荣誉、积极投身国家建设发展、立足岗位作贡献，建功立业新时代。

宣传推介活动启动以来，各县（市、区）、市直有关单位高度重视、积极参与，共上报事迹材料200余件。宣传推介活动组委会遵循先进性、典型性和代表性的原则，按照政治过硬、品德良好、实绩突出、群众认可、遵纪守法的标准，从基层党建、敬业奉献、见义勇为、道德模范、脱贫攻

坚、创新创业等各行各业领域的优秀退役军人中遴选出了50名平顶山首届最美退役军人候选人。现向社会公示，公示期为2019年7月27日至2019年7月30日，监督电话2668086。

后附二维码图片，扫一扫，看候选人简介。

市退役军人事务局  
2019年7月27日



候选人简介二维码

## 平顶山首届最美退役军人候选人名单(排名不分先后)

| 序号 | 姓名  | 性别 | 年龄 | 单位                | 备注    |
|----|-----|----|----|-------------------|-------|
| 1  | 李志方 | 男  | 34 | 平顶山银行后勤部          | 职工    |
| 2  | 杨成宏 | 男  | 47 | 市教体局人事科           | 副科长   |
| 3  | 王红彬 | 男  | 42 | 市委党史研究室秘书科        | 副科长   |
| 4  | 李四清 | 男  | 46 | 市委统战部经联科          | 副科长   |
| 5  | 吕江  | 男  | 53 | 市纪委监委             | 副县级干部 |
| 6  | 何振安 | 男  | 57 | 市总工会老干部科          | 科长    |
| 7  | 李中华 | 男  | 40 | 市生态环境局综合科         | 科长    |
| 8  | 张军光 | 男  | 37 | 市动物疫病预防控制中心       | 科员    |
| 9  | 尹世钊 | 男  | 49 | 市文明办              | 副主任   |
| 10 | 马均占 | 男  | 59 | 市工业和信息化委员会        | 调研员   |
| 11 | 赵旭普 | 男  | 47 | 市人大               | 科长    |
| 12 | 李政华 | 男  | 35 | 市政府办公室            | 副主任科员 |
| 13 | 张顺强 | 男  | 45 | 市中级人民法院一庭         | 员额法官  |
| 14 | 寇春来 | 男  | 51 | 市委市直工委            | 团工委书记 |
| 15 | 王少甫 | 男  | 41 | 平顶山燃气有限责任公司新城区营销部 | 抄表员   |
| 16 | 许仕鑫 | 女  | 33 | 市市场监督管理局人教科       | 副主任科员 |
| 17 | 李玉富 | 男  | 60 | 平顶山市商业大楼有限公司      | 董事长   |
| 18 | 殷志磊 | 男  | 37 | 市委办公室管科           | 副科长   |
| 19 | 李杰  | 男  | 39 | 平高集团电器质保部         | 试验科班长 |
| 20 | 王亚峰 | 男  | 32 | 平高集团机械制造业部        | 导体班班长 |
| 21 | 周斌  | 男  | 57 | 河南原野农业科技有限公司      | 董事长   |
| 22 | 张延辉 | 男  | 59 | 平顶山天健农业有限公司       | 总经理   |
| 23 | 叶松营 | 男  | 32 | 鲁山县下汤镇林楼村         | 党支部书记 |
| 24 | 王朝臣 | 男  | 59 | 宝丰县商酒务镇皂角树村       | 党支部书记 |
| 25 | 张同建 | 男  | 60 | 宝丰县肖旗乡朱洼村         | 党支部书记 |

| 序号 | 姓名  | 性别 | 年龄 | 单位               | 备注     |
|----|-----|----|----|------------------|--------|
| 26 | 秦少亭 | 男  | 64 | 郑州思源堂生物科技有限公司    | 董事长    |
| 27 | 赵勇贵 | 男  | 47 | 郑县卫建委            | 副主任    |
| 28 | 穆海贵 | 男  | 81 | 舞钢市关工委           | 退休     |
| 29 | 梁广远 | 男  | 38 | 舞钢市八台镇           | 团委副书记  |
| 30 | 杨焕运 | 男  | 80 | 平顶山新型耐材股份有限公司    | 退休     |
| 31 | 杨遂运 | 男  | 58 | 平顶山东方碳素股份有限公司    | 董事长    |
| 32 | 张元昭 | 男  | 41 | 石龙区处理场陷问题工作办公室   | 科员     |
| 33 | 赵亚昭 | 女  | 31 | 平煤神马集团神马帘子布公司    | 科员     |
| 34 | 陈晓明 | 男  | 55 | 河南明源实业集团         | 董事长    |
| 35 | 古海洋 | 男  | 31 | 河南花厨餐饮公司         | 总经理    |
| 36 | 赵振奎 | 男  | 47 | 河南省翔健实业有限公司      | 董事长    |
| 37 | 侯俊伟 | 男  | 48 | 平顶山卫东农村商业银行有限公司  | 黄金支行行长 |
| 38 | 赵顺章 | 男  | 68 | 中国平煤神马报社         | 科长     |
| 39 | 黄彦辉 | 男  | 45 | 叶县人民法院执行局        | 办公室副主任 |
| 40 | 王飞辉 | 男  | 34 | 市退役军人事务局         | 副主任科员  |
| 41 | 张郑生 | 男  | 68 | 平顶山市金源来贸易有限公司    | 书记     |
| 42 | 王旭东 | 男  | 39 | 市人社局机关党委         | 专职副书记  |
| 43 | 魏会广 | 男  | 37 | 市园林绿化中心          | 职工     |
| 44 | 曹阿峰 | 男  | 46 | 平顶山天安煤业有限公司十矿武装部 | 部长     |
| 45 | 王辉  | 男  | 45 | 河南平宝煤业有限公司救护队    | 队长     |
| 46 | 黄峰  | 男  | 51 | 市公安局东安路派出所       | 民警     |
| 47 | 李廷举 | 男  | 57 | 市公安局警官培训中心       | 四级警长   |
| 48 | 张怀正 | 男  | 54 | 市公安局政治部          | 主任科员   |
| 49 | 赵晓  | 男  | 47 | 宝丰县公安局刑侦大队       | 大队长    |
| 50 | 都建业 | 男  | 56 | 市公安局中兴路派出所       | 副所长    |

## 市纪检监察系统“补短板建机制 强能力见成效”知识竞赛决赛举行

李建民出席并颁奖

本报讯（记者张亚丹）7月26日上午，全市纪检监察系统“补短板建机制强能力见成效”知识竞赛决赛在市文化艺术中心举行。市委常委、市纪委书记、市监委主任李建民出席活动，并为获奖代表队颁奖。

当前，全市纪检监察系统“6-45”整改落实工作正在全面深入开展，此次知识竞赛是我市贯彻整改落实工作的一项重要安排，也是市纪委监委“先学深研立改”活动的一个重要载体，目的是以赛促学、以赛促改，在全市纪检监察系统形成“学”和“改”的浓厚氛围，努力补

齐短板，提升本领，推动我市纪检监察工作高质量发展。

经过前期激烈角逐，全市纪检监察系统共有8支队伍进入决赛。决赛中，各代表队经过必答、抢答题、风险题环节后，按照得分高低决出一等奖1名；市纪委监委机关代表队；二等奖3名：湛河区纪委监委代表队、郟县纪委监委代表队、市纪委监委驻机构第五协作组代表队；三等奖4名：市纪委监委机关第二协作组代表队、叶县纪委监委代表队、汝州市纪委监委代表队、鲁山县纪委监委代表队。市纪委监委有关负责同志为获奖代表队所在单位颁奖。

## 温馨提示 今日天气

白天到夜里阵雨或雷阵雨转多云，偏南风 2-3级，最高气温36℃，最低气温26℃

## 市区两个借道左转路口咋走？

听听市公安局交管支队工作人员的解读

本报讯（记者卢晓兵）近日，市区建设路与新华路交叉口、建设路与光明路交叉口实行借道左转后，市民对此反映普遍较好，但司机在驾车时仍有一些疑惑。7月26日，记者就相关问题采访了市公安局交管支队交通秩序管理大队副大队长郑温平。

路口现在改为借道左转后如何掉头？

路口实行借道左转后，取消了原来在路口停车线附近掉头的设置，现在可以在护栏开口处直接掉头，掉头车辆不受借道信号灯指示控制。但要注意两点，一是路口掉头现在只能在借道的护栏开口处掉头，当车辆驶入左车道后就禁止掉头了；二是可以随时掉头，但一定是在确保安全的前提下掉头，不能影响其他车辆正常行驶。

对向车辆能否越线占用借道区域行驶？

此次借道左转设置时，在借道区外侧施划了双黄线，此处双黄线由一虚一实两道黄线组成，即外侧虚线、内侧实线，按照交通法规的相关规定，虚线一侧的车辆允许跨越，实线一侧禁止跨越，这就表示对向车辆是可以跨越占用借道区的。借道左转本身就是临时借用的对向车道，在借道区内没有车

辆的情况下，对向车辆是可以直接使用的。

借道左转时车辆万一被滞留 在借道区怎么办？

此次实施的借道左转，是根据交通信号相位配时设置和道路空间情况认真调研后科学设置的。车辆按照借道口的交通标志、标线、信号指示内容进入借道区，理论上是不存在车辆被滞留现象的。如果车辆不按照信号控制任意进入，那么就会出现红灯后滞留在借道区内，这时会严重影响路口通行秩序，且容易造成交通事故。因此，车辆必须严格按照交通信号指示使用借道左转，车辆在进行借道左转时要果断，做到快进快出。如果不清楚借道左转的使用方法，建议在确保安全的前提下掉头，切勿盲目进入借道区。

如果在借道左转时车辆不小心违反了交通标志、标线是否会被处罚？

借道左转与路口传统交通组织方式有较大区别，在我市还是新生事物，交警部门暂时对违反规定使用借道左转和违反标志标线的车辆予以警告教育，不作处罚。但需要强调的是，违反规定借道左转非常不安全，一旦发生交通事故将要承担相应责任。

## 我市招聘835名农村特岗教师

网上报名时间：7月29日至8月4日

本报讯（记者孙鹏飞）7月26日，市教体局相关负责人介绍，今年我省继续实施“特岗计划”，为农村义务教育阶段学校新招聘特岗教师1.58万名。我市招聘835人，其中初中教师445人、小学教师390人，全部充实到农村学校一线教学岗位。

我市招聘计划按设岗县（市）分，汝州市245人、宝丰县150人、叶县150人、鲁山县130人、郟县100人、舞钢市60人。网上报名时间是7月29日—8月4日，全省统一笔试时间是8月11日上午9:00—11:00。网报地址为河南省特岗教师招聘网站（http://tgpz.haedu.gov.cn）。

特岗教师招聘对象为全日制普通高校本科及以上学历毕业生和师范类专业专科毕业生，所有考生均要求具备教师资格证，且年龄在30周岁以下（1989年7月1日后出生）。应聘初中教师岗位的，要求本科及以上学历。应聘体育、音乐、美术、心理健康教育学科岗位的，要求所持有的教师资格证任教学科与

报考岗位学科一致。持有幼儿园教师资格证书的考者，可以报考音乐、美术、语文、数学等学科岗位，但不能报考体育、心理健康教育学科岗位。生源地考生、参加过“大学生志愿服务西部计划”“三支一扶”计划且服务期满的志愿者、参加过半年以上实习支教的师范院校毕业生和全日制硕士及以上毕业研究生，同等条件下优先招聘。

特岗教师服务期为3年，聘用期间工资待遇、职称评聘、评优评先、年度考核等方面与当地公办学校教师享受同等待遇。中央财政和省级财政对特岗教师工资性补助标准为年人均3.52万元。特岗教师服务期满后，享受国家关于引导和鼓励高校毕业生到基层工作的有关优惠政策；经考核合格且愿意留任的特岗教师，在核定的教职工编制总额内办理入编手续，享受当地教师同等待遇；对重新择业的特岗教师，设岗县（市）为其重新选择工作岗位提供方便条件和必要的帮助。

## 平顶山市人大常委会关于征集大气污染防治专题询问问题的公告

根据平顶山市人大常委会2019年监督工作计划，市人大常委会将在2019年10月召开的常委会会议上，对我市大气污染防治工作情况开展专题询问。为增强专题询问的针对性和实效性，现向社会征集大气污染防治专题询问的询问问题。欢迎国家机关、人民团体、企事业单位和公民提出专题询问的建议问题，并于2019

年10月10日前通过信函、来电或电子邮件等方式反馈至市人大常委会环资工委。  
通信地址：平顶山市人大常委会环资工委  
邮政编码：467000  
联系电话：0375-2992041  
电子邮箱：pdszhw@126.com  
平顶山市人大常委会办公室  
2019年7月22日